



Электронная версия «Хиславичских известий»: www.hislizv.ru

№ 7 (6928)
19 февраля 2016 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области
Издаётся с апреля 1932 года

16+

Погода	
ПН. 22 февраля - ночь -4°, день +5°,	
ВТ. 23 февраля - ночь +4°, день +1°,	
СР. 24 февраля - ночь -2°, день +1°,	
ЧТ. 25 февраля - ночь -5°, день +2°,	
ПТ. 26 февраля - ночь +1°, день +6°,	
СБ. 27 февраля - ночь -4°, день +4°,	
ВС. 28 февраля - ночь -4°, день +2°,	

День памяти

12 февраля в районном Центре культуры состоялось праздничное мероприятие "Во имя жизни на земле" - вечер памяти о тех, кто причастен к героическим и трагическим событиям XX века.

Как ни горько отмечать, но у каждого поколения своя война, свои герои. Гостями вечера-встречи стали представители трех поколений воинов-защитников: ветераны великой Отечественной войны, участники Афганской кампании, участники боевых действий на Северном Кавказе, в Южной Осетии, Таджикистане.

С торжественной речью и словами благодарности в адрес воинов-интернационалистов выступили глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов (на снимке), представитель Мстиславского Союза ветеранов Афганистана С. В. Косолапов.

Войны - далекие и прокатившиеся по родной земле, они не дают возможности спокойно жить многим народам. Наша страна всегда должна быть на чеку, защищая свою территорию, свой народ, его интересы. Перелистывая страницы истории, ведущие встречи вспоминали самые кровопролитные события, в которых российские солдаты уверенно выполняли свой долг перед Родиной.

Великая Отечественная война унесла 27 млн. жизней, это 14 тыс. убитых ежедневно, 600 человек в час, 10 человек каждую минуту. Вставали на защиту страны все от мала до велика. Недаром отдельная страница в истории этой войны собрала факты подвигов советских детей, а 8 февраля отмечается День юного героя-антифашиста. Волей судьбы мальчики и девочки начали сороковых прошлого века, увидев зверства немецких захватчиков, брали в руки оружие и становились в строй защитников Отечества. Бойцы хиславичского поискового отряда "Хослав", совместно с юными его воспитанниками постарались более подробно рассказать о тех, кто в юном возрасте стали героями, сложив головы за нашу свободу.

Мирная жизнь - хрупкая структура, трудно ее поддерживать в равновесии. Порой, чтобы считались с интересами нашего государства, приходилось вводить войска в "горячие" регионы. Че-



редой конфликтов и боевых действий были наполнены годы последнего столетия: Алжир, Египет, Йемен, Вьетнам, Сирия, Ангола, Мозамбик, Эфиопия, Камбоджа, Бангладеш, Лаос, Ливия, Нагорный Карабах, Абхазия, Таджикистан, Чечня, Южная Осетия. Во многих из них участвовала советская и российская армия. Афганская кампания одна из самых крупных, и число россиян, участвовавших в ней велико.

Еще долго будет кровоточить в рос-

сийских сердцах незаживающей раной Афганская война - 14 427 человек сложили свои головы на афганской земле. И что бы о ней ни говорили, мы обязательно должны помнить тех, кто с достоинством вынес эту войну, не запятнав своей чести. Наши офицеры и солдаты стали в строй воинов-интернационалистов, выполняя свой военный долг за пределами наших границ. Те, кто воевал на чужих землях, в чужих городах, понимали одно - их послала Родина, и они

воюют за ее интересы, защищают свою страну, свой народ. И благодарные потомки помнят их подвиг.

Организаторы мероприятия постарались сделать этот день торжественным и незабываемым. Для всех присутствующих участники художественной самодеятельности Хиславичского Центра культуры, учащиеся Хиславичской школы, артисты из г. Мстиславля подготовили праздничную концертную программу.

23 февраля - День защитника Отечества

**Уважаемые ветераны, воины Вооруженных Сил!
Дорогие смоляне!**

От всей души поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Это праздник сильных духом людей, которым есть кого и что защищать: свою Отчизну, свой дом, своих близких. Он ассоциируется, прежде всего, с мужеством и стойкостью человеческого характера, силой духа и преданностью, самоотверженностью и героизмом защитников и освободителей Родины.

Смоленщина не раз вставала на пути неприятеля, каждая пядь земли хранит здесь следы величайших сражений и героических подвигов. Мы должны помнить свою историю, быть достойными памяти наших славных предков, защитивших родную землю.

Искренне желаю вам крепкого здоровья и долголетия, благополучия и бодрости духа, новых побед и успехов на благо нашего Отечества!

Мира вам, вашим родным и близким и всей нашей любимой Смоленщине!

Губернатор Смоленской области А. В. Островский

* * *

Дорогие хиславичане!

Сердечно поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

Праздник 23 февраля напоминает нам о важности сохранения памяти и продолжения традиций российского воинства. В этот день мы чтим подвиги сынов России, отстоявших суверенитет и независимость нашей Родины, чествуем тех, кто сегодня стоит на страже национальных интересов и безопасности государства, приумножает славные традиции служения Отечизне.

23 февраля - это праздник не только тех, кто носит или носил погоны, но и всех патриотов нашей Родины, работающих на благо страны, живущих ее интересами, готовых к решительным действиям во имя ее благополучия. Только объединив усилия по укреплению потенциала и защите национальных интересов России, мы обеспечим основу стабильного развития страны, мирной жизни наших граждан.

Защищать свою Родину, стоять на страже интересов россиян, приумножать славу и мощь своего государства - это призвание мужественных и сильных людей.

Уважаемые земляки, славные защитники Отечества! Примите сердечные поздравления с праздником! Доброго вам здоровья, счастья, мира и благополучия!

**П. П. Шахнов, глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области**

С. Н. Костюкова, председатель

Хиславичского района Совета депутатов

* * *

Уважаемые земляки!

День защитника отечества - праздник объединяющий все поколения! В этот день прославляется мужество, храбрость и отвага. Примите мои искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, стойкости духа и благополучия вам и вашим близким!

**Депутат Государственной Думы,
руководитель Региональной общественной приемной Председателя
Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Д. А. Медведева Артём Туров**

* * *

Уважаемые ветераны, дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с 23 февраля! Желаем вам сил, здоровья, удачи, благополучия, счастья. Пусть в ваших семьях всегда царит мир, покой и любовь. Добра, солнца и радости вам!

С праздником мужества, с праздником чести,

С праздником силы поздравить хотим.

Будьте вы сильными, будьте вы смелыми,

Праздник февральский - для вас, для мужчин.

Будьте опорой всегда и поддержкой

Женам своим, матерям и сестре.

Пусть никакие неизгоды, несчастья

Не повстречаются в жизни нигде!

Администрация Упинского сельского поселения



Престиж профессии

...И в каждом ребёнке частичка её души

В декабре прошлого года в Гербовом зале Государственной Думы состоялось вручение наград победителям и призерам конкурса "Мои инновации в образовании". Конкурс проводился Общероссийской общественной организацией "Всероссийское педагогическое собрание". В числе дипломантов была Ирина Анатольевна Галынская, учитель начальных классов МБОУ "Хиславицкая ОШ".

Программа "Воспитание культурной грамотности младших школьников", представленная в рамках конкурса Ириной Анатольевной, была основана на ее многолетней практической работе с детьми с 1 по 4 класс и на тот момент уже имела определенные результаты: комплекс классных и родительских часов. По итогам конкурса И. А. Галынская награждена Дипломом II степени.

Эта не единственная конкурсная награда Ирины Анатольевны. В мае прошлого года она заняла третье место в региональном этапе Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми дошкольного, школьного возраста и молодежью "За нравственный подвиг учителя". Впрочем, и нынешний год начался весьма продуктивно - сегодня она участница областного конкурса "Налоги - паруса государства". Это лишь некоторые примеры из конкурсной практики учителя младших классов с профессиональным стажем в 25 лет.

Сама профессия учитель начальных классов - особая, даже в чём-то уникальная. Именно в начальной школе у детей закладывается основная база ценностей и качеств человека, формируется их



миропонимание на всю дальнейшую жизнь. Первый учитель может помочь решить большинство вопросов, волнующих детей на этом этапе.

О работе Ирины Анатольевны сложно рассказывать. Ведь это и планы, и отчеты, проверка тетрадей и ежедневные домашние подготовки к урокам. С другой стороны - это творческие встречи, интересные дела, проекты, и ежедневное общение с ребятами.

- Каждый ребенок в силу своей индивидуальности, неповторимости уникален, поэтому подход нахожу к каждому свой, особенный. Лишь благодаря близкому знакомству с самим ребенком, его семьей, выстраивается индивидуальная линия взаимоотношений, - делится опытом Ирина Анатольевна. И тогда первоклассники в лице учителья, обретают добрую маму, которая готова помочь и под-

держать в сложной ситуации в любое время.

Ирина Анатольевна, как мать, наводит порядок, мирит драчунов, слушает и переживает с детьми их приключения, справедливо наказывает и жалеет. Кроме того, она старается помочь ребенку раскрыть свои склонности, почувствовать себя творческим человеком. Ведь помимо основных уроков И. А. Галынская ведет дополнительные занятия музыкального и творческого направления. В своей работе она использует систему ТРИЗ. Теория решения изобретательских задач (ТРИЗ) одна из современных и популярных педагогических технологий, способная качественно повысить эффективность образования, в том числе и дошкольного.

- Эта технология позволяет ребенку на занятиях раскрыться полнее, показать возмож-

ности нестандартного решения поставленных задач. Многие становятся победителями областных и всероссийских олимпиад, - рассказывает Ирина Анатольевна.

Чтобы быть хорошим педагогом, нужно любить тех, кого обучаешь, и то, что преподаешь.

- В своей практике я сторонник идеи Ш. А. Амонашвили - известного советского и российского педагога и психолога. Он работает по системе гуманно-личностного подхода - педагогика сотрудничества. Именно педагогика, а не учительская деятельность, потому как эти понятия немного разные. Педагог шире в своих возможностях: творчески претворяет теорию в практику, постоянно совершенствует свое мастерство.

И я стараюсь обладать теми качествами, которые характеризуют меня именно как пе-

дагога, - отметила Ирина Анатольевна.

Работая с детьми, учитель сам должен быть интересным, чтобы дети могли восторгаться и гордиться им. И в этом смысле И. А. Галынская довольно успешно себя проявляет: руководитель районного методического объединения для начальных классов, учитель высшей категории, победитель районного конкурса "Учитель года - 2015".

Важное и определяющее качество данной профессии - любовь к детям и вряд ли без него можно быть учителем.

- У меня никогда не бывает любимчиков, - продолжает Ирина Анатольевна, - я люблю всех одинаково - и сорванцов, и любознательных "почемучек". По отношению к своим ученикам стараюсь быть справедливой, тогда все недостатки детей становятся незаметными для меня, ведь каждый из них - маленькая личность, особенный человек, для чего-то пришедший в этот мир! А я, как посредник, помогаю встать на ноги, адаптироваться к внешнему миру. Поэтому и работаю в начальной школе, а рядом со мной мои коллеги, талантливые люди.

Профессия Ирины Анатольевны стала ее образом жизни, поскольку педагог несет ответственность за формирование характера всех своих подопечных. Чтобы научить детей грамотно писать, быстро считать, тратится много сил и энергии, но результат всегда оправдывает ожидания: ребята становятся взрослее, достигают успехов. И это радует, ведь в каждого из них вложена частичка души педагога Ирины Анатольевны Галынской.

Олеся АНДРЕЕВА

Фото

Валерия ЦЫРКУНОВА

Конкурсы

Стихами выражено всё

Зал Хиславицкого Центра культуры 15 февраля был предоставлен юному поколению хиславичан. Здесь проходил районный литературный конкурс чтецов среди школьников старшего возраста "Своими глазами". Настоящей хозяйкой этого февральского дня стала поэзия, а долгожданными гостями - стихи.

Мировая поэзия бережно хранит имена тех, кто вовремя нашел и сказал людям нужные слова - иногда бодрые и добрые, а иногда горькие или ироничные, - и сказал так, что ему захотели поверить. Поэты - всегда живые свидетели времени. Откуда брались стихотворные строчки в их умах, оставляющие след в наших душах - великая загадка, которую, однако, никто не хочет разгадывать, просто одни хотят писать стихи, а другие их читать и находить в них отклик своим чувствам. Этим умением и постарались блеснуть с районной сцены юные чтецы.

Конкурс проходил в двух возрастных категориях: средняя - 7-8 классы, старшая - 9-11. Тема конкурса позволяла выбрать участникам любое стихотворение, позволяющее чтецам сопоставить чувства автора и свое видение темы, "прожить" ее в маленьком стихотворном сюжете. Чтецы горячо откликнулись на тему Великой Отечественной войны, их тронул подвиг старшего поколения и юбилейная дата Великой Победы. Но также искренне ребята читали произведения о Родине, о Смоленском крае, о любви и взаимопонимании. Стоит отметить, что среди участников были и те, кто декламировал свои стихотворения: Ксения Доманова и Виктория Корягина прочли свои стихи о малой родине.

Нелегко было жюри определиться с победителями, но их выбор, похоже, совпал с мнением зала. В средней группе дипломов победителей удостоены Алина Василькова - III степени, Ксения Доманова - II, Павел Галынский и Анастасия Рогатнева - I степени. В старшей группе места распределились следующим образом: Ксения Галынская и Александр Никулин - III, Александр Костров - II, Лиана Карагезова - I.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА



Социальная поддержка населения

Глава региона Алексей Островский провел очередное совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого обсуждались вопросы индексации региональных социальных выплат, компенсации расходов на оплату капремонта и другие текущие вопросы.



Члены Администрации обсудили порядок индексации в 2016 году областных социальных выплат. По поручению Губернатора, все региональные выплаты, которые требуют индексации, увеличиваются на 7% с 1 февраля по аналогии с решениями, принятыми на федеральном уровне. "Несмотря на то, что увеличение уровня индексации потребует дополнительных расходов со стороны регионального бюджета, считаю, что такое решение будет абсолютно справедливым и обоснованным с точки зрения социальной значимости, поскольку главная задача региональной власти - создать комфортные условия для жизни смолян и работать в интересах людей", - подчеркнул Алексей Островский.

Также на совещании рассматривался вопрос о мере социальной поддержки отдельных категорий граждан в виде предоставления компенсации расходов на оплату взносов за капитальный ремонт общего имущества в много-

квартирных домах на территории Смоленской области. Исходя из принципиальной позиции Алексея Островского, заключающейся в поддержке наименее социально защищенных категорий граждан, глава региона принял решение о внесении соответствующего законопроекта в областную Думу.

Право на указанную меру социальной поддержки предлагается установить для следующих категорий граждан:

- для одиноко проживающих неработающих собственников жилых помещений, достигших возраста 70 лет, а также для проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственников жилых помещений, достигших возраста

70 лет (компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предоставляется в размере 50% взноса на капитальный ремонт);

- для одиноко проживающих неработающих собственников жилых помещений, достигших возраста 80 лет, а также для проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственников жилых помещений, достигших возраста 80 лет (компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предоставляется в размере 100% взноса на капитальный ремонт).

Прогнозное количество одиноко проживающих граждан, являющихся собственниками жилых помещений и не охваченных мерой социальной поддержки по оплате взноса на капитальный ремонт, составляет более 8,5 тысяч человек.

Иван Новиков

В приоритете безопасность

Под председательством Губернатора Алексея Островского прошло плановое заседание Антитеррористической комиссии Смоленской области.

По итогам обсуждения мер, направленных на противодействие терроризму Антитеррористическим комиссиям муниципальных районов и городских округов, ряду региональных органов исполнительной власти было поручено активизировать работу по подготовке и реализации комплекса информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на дискредитацию деятельности международных террористических и экстремистских организаций, прежде всего, по вовлечению в противоправную деятельность смолян.

Важным вопросом обсуждения, учитывая приграничный статус Смоленской области, стал ход реализации мероприятий по урегулированию миграционных потоков и организации в среде мигрантов профилактической работы. В целом миграционная ситуация в регионе характеризуется как устойчивая и контролируемая. Этому во многом способствует системная работа региональных и федеральных органов исполнительной власти, направленная на гармонизацию и укрепление межнационального сотрудничества.

Самое пристальное внимание Комиссия уделила проблемам реализации требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, а также объектов и территорий,

подлежащих обязательной охране полицией.

Сегодня на территории Смоленской области определены 35 специально отведенных мест массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера.

Кроме этого всем ответственным ведомствам и структурам до 1 августа текущего года необходимо обеспечить выполнение обязательных требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, оборудуя их системами видеонаблюдения, освещения, оповещения и управления эвакуацией.

Ольга Афанасьева

Доступность спорта на особый контроль

Также в ходе рабочего совещания членов Администрации Смоленской области обсуждался вопрос работы школьных спортзалов в выходные дни.

Губернатор рассказал присутствующим о том, что во время недавнего посещения муниципальной средней школы № 29 города Смоленска он обратил внимание на график работы школьного спортзала, который не функционирует в выходные дни. В рамках совещания глава региона поручил вице-Губернатору Ольге Окуневой взять на особый контроль данный вопрос: "Мы должны создать соответствующие условия, чтобы в каждой школе области в выходной день спортзал, оборудованный соответствующим инвентарем, работал, и дети могли заниматься под присмотром преподавателя физкультуры. Это должно быть системное ре-

шение, транслируемое, в том числе, и на столицу субъекта - параллельно я дал поручение Николаю Николаевичу (Алашеев, глава города Смоленска) проработать возможные варианты. Понятно, что городские школьники имеют гораздо больше возможностей для организации своего досуга и занятий спортом. Поэтому в большей степени данное решение, конечно, касается районов области, где детям, кроме спортзала в школе, особенно в осенне-зимний период, пойти чаще всего некуда".

Через несколько месяцев Алексей Островский намерен проконтролировать, как выполняется его указание, внепланово проинспектировав в один из выходных дней несколько школ в Смоленске и ряде муниципальных образований области.

Николай Бережной

На коллегии прокуратуры области



Губернатор Алексей Островский принял участие в заседании Коллегии прокуратуры Смоленской области, посвящённой итогам работы ведомства в 2015 году.

В своем выступлении глава региона дал оценку уровню взаимодействия Администрации области и прокуратуры, а также определил ряд первоочередных задач, на решении которых, по его мнению, необходимо координировать свою работу органам прокуратуры.

Так, по словам Губернатора, в зоне особого внимания должно находиться осуществление надзора в сфере исполнения бюджетного законодательства: "Прокуратура здесь обладает значительным опытом работы, и мы бы приветствовали активизацию работы в этом направлении. Вместе со Счётной палатой, другими федеральными ведомствами надо ввестиственный контроль за целевым использованием государственных средств, выделяемых на поддержку реального сектора экономики, на реализацию областных государственных программ. Нужно продолжать контроль за их расходованием, поскольку всегда найдутся граждане, которые будут пытаться устроиться возле этой кормушки".

Глава региона настойчиво призвал сотрудников прокуратуры продолжать борьбу с должностными преступлениями и коррупционными проявлениями на всех уровнях власти, отметив, что коррупция уходит из чиновничих кабинетов: "Еще одна не менее важная задача - борьба с коррупцией. Нас радует, что за годы работы нашей Администрации региона уровень коррупции среди чиновников снизился в разы".

Губернатор заметил, что эффективней должна стать и работа по обеспечению свободы предпринимательской деятельности, по защите прав хозяйствующих субъектов: "Количество нарушений в сфере защиты прав предпринимателей в 2015 году выросло почти на 32% в сравнении с 2014 годом. Недопустимо, когда, преследуя корыстные цели, чиновники продолжают создавать препоны бизнесу. На такие факты реакция прокуратуры должна быть жёсткой и незамедлительной".

По словам главы региона, необходимо столь же бескомпромиссно реагировать на нарушения в сфере охраны окружающей среды и природопользования, продолжив проведение проверок исполнения природоохранного законодательства и пресекая нарушения, допускаемые управляющими компаниями, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими сбор, транспортировку и размещение отходов. При этом Алексей Островский обратил внимание на тот факт, что, значительную лепту в печальную статистику вносят и органы местного самоуправления, не принимающие достаточных мер по организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, для ликвидации стихийных и несанкционированных свалок.

"Прокуратура является безусловным союзником Администрации области, прежде всего, при работе с местным самоуправлением, - подчеркнул Алексей Островский. - Поскольку права и свободы граждан часто нарушаются именно на уровне муниципалитетов. Власть оценивается смолянами, начиная с эффективности и результативности главы поселения, местной и районной администрации. Поэтому я бы просил вас более пристальное внимание обращать на этот уровень власти. Известна масса примеров, когда администрации муниципалитетов игнорируют либо самоустраниются от решения проблем в ЖКХ, а по социологическим опросам вопросы сферы жилищно-коммунального хозяйства как раз являются самыми актуальными для жителей всей России. Де-юре ни я, как высшее должностное лицо, ни органы исполнительной власти не могут вмешаться в деятельность муниципалитетов. Это абсолютная прерогатива прокуратуры". Губернатор акцентировал внимание на прокурорском надзоре за соблюдением трудового законодательства: "Это исключительно важная задача для всех и, в частности, для вас,уважаемые коллеги. Как и в прошлом году, жёсткую прокурорскую оценку должны получать факты невыплаты, задержки зарплат и другие нарушения трудового законодательства".

Завершая выступление, Алексей Островский отметил: "Считаю уровень сотрудничества Администрации региона и Прокуратуры области конструктивным, но прошу более активно сосредоточиться на решении задач, которые были обозначены в моем выступлении".

Игорь Алиев

Есть такая профессия - Родину защищать

За свою многовековую историю наша страна никогда не начинала и не участвовала в захватнических войнах. А вот защищаться нам приходилось не раз. И мы, наши Армия и Флот, умеем это делать. На нашей планете нет ни одного народа, на долю которого выпали бы столь тяжкие испытания, какие пришлось испытать нашему российскому народу. В 2015 году наша страна отпраздновала 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, дорогой ценой была завоевана свобода и независимость нашей Родины. Защита Отечества и сегодня является высшей доблестью в сознании наших соотечественников. Армия у нас, как показывают события современности, "Вежливая, но сильная!".

Основой и становым хребтом любой армии мира является ее офицерский корпус. Профессия офицера - это профессия интеллектуальная. Военное дело требует знаний такого уровня, который на порядок превосходит знания иной гражданской специальности. Боевая техника ракетно-ядерно-космической сложности, огромное количество элементов, из которых складывается современный бой, необходимость мгновенно принимать и исполнять решения, умный, не прощающий ошибок враг, - все это и многое



другое приводит к тому, что современная война - это не "кто кого перестреляет", а "кто кого передумает". Если допустить, что можно быть посредственным в каком-нибудь ином деле, то в том, от которого зависит оборона и безопасность Отечества, необходимо достигать полного совершенства. Профессия офицера - это профессия сильных людей, сильных духом и телом. Только сильный человек

способен защитить не только себя, но и других!

Вооруженные Силы - это важнейший институт общества, где для энергичных, упорных и грамотных молодых людей реально работают "социальные лифты", вот некоторые примеры:

гарантированное трудоустройство, а именно назначение на офицерскую должность в соответствии с полученной специальностью и квалифика-

цией, а также последующим "карьерным ростом", присвоением очередных воинских званий;

в период всей службы системой военного образования предусмотрено бесплатное обучение на курсах переподготовки и повышения квалификации, а также передувольнением в запас - переподготовка по гражданской специальности;

для офицеров, добросовестно исполняющих воинский долг, перспективных для выдвижения на высшие воинские должности, предусмотрено бесплатное получение высшего образования по магистерским программам.

В настоящее время в Минобороны России функционируют 26 военных образовательных организаций высшего образования (военных учебно-научных центров - 3, военных академий - 11, военный университет - 1, военных училищ - 10, военный институт - 1). Подготовка офицерских кадров осуществляется по специальностям высшего образования, интегрированным в общую систему высшего образования страны.

Военные вузы сегодня - это кузница высокопрофессиональных офицерских кадров, обладающая мощным научно-педагогическим потенциалом, современной учебно-материалной базой и достойными социально-бытовыми усло-

виями для обучающихся курсантов. Это "плавильная печь", в которой из вчерашнего школьника "выплавляется" защитник Родины, высокопрофессиональный специалист и управляемец. Это именно то место, где создается национально-ориентированная элиты нашей страны.

Сегодня возможности военных вузов стали еще шире. Кроме подготовки офицеров, вузы Минобороны России осуществляют подготовку прапорщиков (мичманов) по специальностям среднего профессионального образования. Таким образом, в качестве курсанта военного вуза можно обучаться как по программам высшего образования, так и по программам среднего профессионального образования.

Порядок приема в вузы Минобороны России определен приказом Министра обороны Российской Федерации от 7 апреля 2015 г. № 185 "Об утверждении Порядка и условий приема в образовательные организации высшего образования, находящиеся в ведении Министерства обороны Российской Федерации", с которым можно ознакомиться через сеть "Интернет" в системах правового обеспечения, таких как "Гарант", "КонсультантПлюс" и др.

А. Бабинцев, начальник отдела ВКО по Хиславичскому району

Проект "Умники и умницы"

Будем болеть за Дашу!

Под патронатом Губернатора Алексея Островского в Смоленской области реализуется региональный отборочный этап федерального телевизионного проекта для старшеклассников "Умники и умницы Смоленщины". 6 февраля, в Культурно-выставочном центре имени Тенишевых состоялась первая игра четверть финала.

Участие в региональном этапе принимают обучающиеся десятых классов общеобразовательных учреждений, достигшие особых успехов в изучении предметов гуманитарного цикла - русский и иностранные языки, литература, история, обществознание, мировая художественная культура. В соответствии с договоренностями с руководителем телевизионного проекта "Умники и умницы" профессором МГИМО Юрием Вяземским, который, к слову, примет участие в финале, победители смоленского регионального отборочного этапа в 2016/2017 учебном году без дополнительных испытаний будут приглашены к участию в федеральном телевизионном проекте. Победители всероссийского уровня на особых условиях зачисляются на первый курс Московского государственного института международных отношений МИД РФ.

От года к году интерес к проекту у смоленских старшеклассников только увеличивается. Для участия в играх отобрано 48 человек, которым предстоит блеснуть знаниями на тему "Знаменитые люди Смоленщины".

Не всем ребятам удалось побороть волнение на дорожках и по итогам агона сразу завоевать место в полуфинале. Тем жестче была борьба среди теоретиков за "ордена", ведь они, а точнее их количеством, давали право выйти в полуфинал. В основном ребята показали хорошую подготовку и ответили на большинство вопросов. В числе 22 полуфиналистов ученица Хиславичской школы Дарья Залесская.

Полуфинал состоится в марте, где участникам предстоит продемонстрировать свои знания биографии и творчества автора "Истории государства Российского" Николая Михайловича Карамзина - в декабре 2016 года исполняется 250 лет со дня его рождения.

О бесплатной юридической помощи

На сегодняшний день государственной и негосударственной системами бесплатной юридической помощи охвачена вся территория Смоленской области. Жители самых удаленных уголков Смоленщины могут реализовать свое право на получение квалифицированной помощи бесплатно у адвоката, нотариуса, в органах власти, подведомственных им учреждениях, социально ориентированных некоммерческих организациях, таких как Ассоциация юристов России, юридических клиниках ВУЗов.

С целью популяризации бесплатной юридической помощи среди жителей Смоленской области ежемесячно в приемной Администрации Смоленской области по обращениям граждан организуются и проводятся социально значимые, публичные и общественные мероприятия в виде тематических личных приемов граждан "Ваш вопрос юристу", осуществляются выездные приемы граждан в муниципальных образованиях Смоленской области.

Также в рамках правового информирования и правового просвещения жителей Смоленской области разработаны краткие брошюры для граждан с разъяснением их основных прав и свобод, которые распространяются через приемную Администрации Смоленской области по обращениям граждан, официальный сайт Администрации Смоленской области в сети Интернет, на официальных сайтах органов исполнительной власти Смоленской области в сети Интернет размещена рубрика "Вопросы и ответы", содержащая в пределах компетенции ответы на наиболее актуальные и часто задаваемые вопросы граждан, совместно с ГТРК "Смоленск" подготовлен цикл телепередач "Имею право обратиться".

В 2015 году в органы исполнительной власти Смоленской области и подведомственные им учреждения, входящие в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Смоленской области (далее - органы и учреждения), поступило 16 528 обращений граждан за оказанием бесплатной юридической помощи. Большинство обращений за получением бесплатной юридической помощи поступает в многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

20 ноября 2015 года в Смоленской области в очередной раз прошел Всероссийский День правовой помощи детям, приуроченный к Всемирному дню ребенка. Силами органов исполнительной власти Смоленской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области на территории области было организовано 827

пунктов консультаций, проконсультировано 4 812 человек. Во всех районах области состоялись открытые уроки, лекции и семинары по правовому просвещению ребят дошкольного и школьного возраста, правовые ликбезы, организованные в игровой форме, а также тематические личные приемы граждан. К участию в проводимых мероприятиях были привлечены квалифицированные юристы, специалисты в сфере образования, представители комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, сектора опеки и попечительства, правоохранительных органов, социальной сферы.

Активное участие в функционировании государственной системы бесплатной юридической помощи в 2015 году приняли адвокаты. Участниками государственной системы бесплатной юридической помощи являются 90 адвокатов, из которых 34 адвоката осуществляют свою деятельность в г. Смоленске. Компенсация адвокатам за оказанную в 2015 году бесплатную юридическую помощь составила более 170 000 руб.

Наиболее активно бесплатная юридическая помощь оказывалась адвокатами г. Смоленска, Духовщинского, Ярцевского, Гагаринского, Сафоновского и Руднянского районов Смоленской области.

С 1 февраля 2016 года в г. Смоленске открыт юридический кабинет для оказания бесплатной юридической помощи. Приём граждан осуществляется адвокатами ежедневно с 10.00 до 17.00 по адресу: г. Смоленск, ул. Ленина, д. 13-а (высотное здание облсовпрофа), 2-й этаж, кабинет 13.

В дальнейшем продолжится работа по совершенствованию деятельности в сфере оказания гражданам бесплатной юридической помощи. Основным перспективным направлением развития бесплатной юридической помощи в 2016 году станет укрепление взаимодействия и консолидирования работы в указанной сфере областных властей с Адвокатской палатой Смоленской области, негосударственной системой бесплатной юридической помощи (юридические клиники ВУЗов, некоммерческие организации).

Более подробную информацию об оказании бесплатной юридической помощи вы можете получить в отделе организации оказания гражданам бесплатной юридической помощи Аппарата Администрации Смоленской области по адресу: г. Смоленск, пл. Ленина, д. 1 (приемная Администрации Смоленской области по обращениям граждан, расположенная в здании Дома Советов), а также по телефонам 8(4812)20-47-83, 29-25-47.

Телевизионная неделя

«Автолидер»
объявляет набор на курсы по подготовке
водителей категории «В».
Справки по телефону
8-964-616-58-26.
Реклама



Продается квартира в трехквартирном
доме в п. Хиславичи, ул. Пушкина. Тре-
бует ремонта. Недорого.
Тел. 8-910-723-11-15

Утерянный диплом об окончании Катын-
ского СПТУ №8, выданного в 1979 году
на имя Марченкова Александра Викторо-
вича, считать недействительным.

Внимание: конкурс!

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области объявляет о приеме документов на участие в конкурсе по формированию резерва управленческих кадров муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по должностям:

1. Директор МБУК "Хиславическая МЦБС".
2. Директор МБУК "Хиславический центр культурно досуговой работы и народного творчества".
3. Директор МБУК "Хиславический краеведческий музей".
4. Директор МКУ "Хиславический центр хозяйственно-технического обслуживания".
5. Директор МБУДО "Хиславическая ДШИ".
6. Директор ФОК "им. Г. И. Сидоренкова".
7. Заведующая детским садом.
8. Директор средней школы.
9. Директор основной школы.
10. Директор Унитарного автотранспортного предприятия муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.
11. Директор "Жилищно-коммунального сервиса".

К участию в конкурсном отборе допускаются граждане Российской Федерации, отвечающие следующим требованиям:

- возраст от 23 до 50 лет;
- высшее профессиональное образование;
- стаж работы на руководящих должностях не менее 3 лет или стаж работы по специальности не менее 5 лет.

Участники конкурсного отбора представляют в кадровую службу:

- а) личное заявление;
- б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;
- в) копию паспорта или заменяющего его документа;
- г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
- копию трудовой книжки или иного документа, подтверждающей трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также, по желанию, копии документов о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученым степени, научного звания.

Документы принимаются по адресу: п. Хиславичи, ул. Советская, д. 23, кабинет №3 (3 этаж) с 9:00 до 17:00 час., перерыв на обед с 13:00 до 14:00 час., телефон 2-11-33.

Срок приема документов - 30 дней со дня опубликования объявления о приеме документов на участие в конкурсном отборе.



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ КОРЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 15 февраля 2016 г. №1

О внесении изменений в решение Совета депутатов Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области № 41 от 28. 12. 2015 г. "О бюджете Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2016 год" в новой редакции

Заслушав информацию менеджера - главного бухгалтера администрации Корзовского сельского поселения Степиной С.М., Совет депутатов Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области №41 от 28. 12. 2015 г. "О бюджете Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2016 год" следующие изменения:

1) подпункты 2, 3 пункта 1 изложить в следующей редакции: "2) общий объем расходов Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2016 год в сумме 2943,7 тыс. руб. заменить на 3871,9 тыс. руб.;"

"3) дефицит бюджета Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2016 год в сумме 928,2 тыс. руб., что составляет 86,2% от утвержденного общего годового объема доходов без учета безвозмездных поступлений";

2) пункт 15 изложить в следующей редакции:

"15. Утвердить в составе расходов Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области бюджетные ассигнования на реализацию муниципальных программ на 2016 год в сумме 3267,4 тыс. руб. согласно приложения 12 к настоящему решению" (прилагается);

3) Утвердить пункты 2, 9, 10, 11, 12 в новой редакции:

- приложение 1, 8, 9, 10, 11, 12 изложить в новой редакции (прилагается).

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.

**Глава муниципального образования
Корзовского сельского поселения Хиславичского
района Смоленской области В. Н. Цыгуров**

Дела депутатские

Рабочая поездка Артёма Турова



Депутат Государственной Думы Артём Туров побывал с рабочим визитом в Шумячском районе, где провел прием граждан по личным вопросам. Кроме того, депутат встретился с главами сельских поселений и ветеранами и посетил ряд социальных объектов, чтобы лучше узнать, как развивается муниципальное образование и какие проблемы больше всего беспокоят его жителей.

Рабочая поездка депутата Артёма Турова началась с приема по личным вопросам. Начальник отдела по культуре и спорту Семенова Татьяна Георгиевна поблагодарила Артёма Викторовича за оказанную помощь в установке новых окон в Микуличском Доме культуры и помочь с приобретением строительных материалов в Дом культуры д. Надейковичи. Она отметила, что еще остается много проблем. Татьяна Георгиевна прошла сразу за несколько Домов культуры и художественно-краеведческий музей.

Отец семерых детей Виктор Петрович просил материальную помощь для подведения к их дому газовой трубы. Этот и некоторые другие вопросы удалось решить сразу во время приема. Многие из пришедших просили не только за себя, но и за жителей всего поселка. На некоторых улицах нет водоснабжения и проблемы с уличным освещением. Депутат взял эти вопросы на личный контроль.

Совещание с главами сельских поселений началось с вручения ноутбука директору Починического Дома культуры Прудниковой Ольге Анатольевне. Затем Артём Туров обсудил насущные проблемы района, в частности, проблемы уличного освещения. Депутат Госдумы встретился с местными ветеранами и узнал, что волнует людей старшего поколения.

После встречи Туров отправился в детские

сады "Солнышко" и "Колокольчик", чтобы лично ознакомиться с их работой.

Побывал депутат и в с. Первомайский, посетил местную школу, где вручил сертификат на приобретение светодиодного освещения. Кроме того, он посетил детский сад "Хрусталик", руководство которого обращалось к Турову с просьбой о помощи в ремонте. Теперь в музыкальном зале садика появились новые полы, и покрашены стены.

"С Артёмом Викторовичем мы работаем в течение двух лет, - отметила заведующая детским садом Гордеева Юлия Николаевна. - За это время он нам помог установить пластиковые окна и привести в порядок музыкальный зал. Коллектив детского сада, дети, их родители выражают депутату благодарность за помощь в благоустройстве нашего детского садика".

Завершил поездку А.Туров посещением местного картофелеперерабатывающего предприятия, ознакомился с проблемами, которые волнуют производителей.

"В ходе поездки в Шумячский район мы посетили ряд социальных объектов - детские сады и школу, - подвел итоги поездки Артём Туров, - посмотрели, как исполняются наказы по обращениям граждан, которые поступали на протяжении прошлого года, посмотрели те проблемы, которые еще существуют. Отдельным пунктом сегодня стоял прием граждан, где мы обсудили ряд вопросов. Пути решения многих из них были найдены на месте. Такие рабочие поездки проходят регулярно для получения информации о проблемах жителей и районов в целом, их проработки и эффективного решения".

Ксения Хецева

Сергей Неверов:

"Тщательно слежу за выполнением программы партии в регионе"

В Гагарине состоялся первый семинар-совещание с руководителями региональных оргкомитетов Центрального Федерального округа по проведению предварительного голосования. Голосование будет проводиться "Единой Россией" во всех регионах страны.

В минувшую пятницу в районном центре Смоленской области собрались руководители 18-ти региональных оргкомитетов Центрального федерального округа. Участники семинара обсудили практические организационные вопросы подготовки и проведения предварительного голосования. Секретарь Генерального совета "Единой России", председатель Федерального оргкомитета Сергей Неверов подчеркнул, что проведение таких семинаров запланировано во всех федеральных округах России. Крайне важно проработать все организационные детали, поэтому было принято решение обсудить алгоритм работы с каждым из региональных оргкомитетов, отметил Сергей Неверов.

Прием заявлений на участие в предварительном голосовании начался 15 февраля, поэтому основное внимание участники семинара уделили графику работы и расположению мест, где будут приниматься заявления от участников партийной процедуры. "Человек, который принял решение подать заявление на участие в предварительном голосовании, не должен столкнуться с тем, что прием документов ведется исключительно в будние дни, и в самые неудобные для рабочего человека часы. Это означает, что те, кто работает по стандартному графику, просто будут лишены возможности подать документы. Это недопустимо", - отметил Сергей Неверов.

По окончании работы семинара Секретарь Генерального совета "Единой России" пообщался со смоленскими журналистами, ответив на самые разные вопросы о жизни Смоленщины и всей страны.

Отвечая корреспонденту "Рабочего пути" Николаю Медведеву на вопрос, не планирует ли Секретарь Генсовета "Единой России", в последние годы помогающий Смоленщине в решении самых острых проблем, участвовать в предварительном голосовании в нашей области, Сергей Неверов сказал:

- Если меня поддержат жители Смоленщины, то для меня это будет большая честь. Поэтому я действительно рассматриваю возможность принять участие в предварительном голосовании в Смоленской области. Но окончательное решение по вопросу подачи заявления буду принимать на следующей неделе. В соответствии с нашим регламентом, каждый участник предварительного голосования должен лично сдать в региональный организационный комитет тот пакет документов, которые требуются для участия в предварительном голосовании.

Сергей Неверов также добавил, что он тщательно следит за выполнением программы партии, которая была определена результатами проекта "Народная экспертиза". Секретарь Генерального совета "Единой России" отметил, что за прошедшее с 2013 года время депутатам (которые перед выборами, кстати, тоже прошли процедуру предварительного голосования), при содействии властей региона, удалось реализовать многие ее положения. Так, построены несколько социальных объектов в Новодугинском районе, решена проблема с водоснабжением в Вязьме, где в 2016 году, по обращению горожан, начнется ремонт в двух школах и в Доме культуры. Кроме того, напомнил Неверов, в регионе успешно реализуется программа по ремонту спортивных залов в сельских школах, а также выделены дополнительные средства на ремонт дорог Смоленской области.

По информации пресс-службы регионального отделения партии «Единая Россия»



Истории важные даты

СИМВОЛ ВОЗМЕЗДИЯ И СПРАВЕДЛИВОСТИ XX ВЕКА

70-летию Международного военного трибунала в Нюрнберге посвящается

В истории цивилизации первым опытом осуждения за преступления, совершенные конкретными руководителями конкретного государства против человечества, стал начавшийся 20 ноября 1945 года и длившийся до 1 октября 1946 года Международный военный трибунал в Нюрнберге (Нюрнбергский процесс). Суду были преданы 24 руководителя фашистской Германии. Непосредственно на заседаниях суда присутствовал 21 обвиняемый. В тюрьме покончил с собой Роберт Лей, возглавлявший профсоюзы Германии ("Трудовой фронт"). Зачоно судили Бормана, являвшегося руководителем канцелярии НСДАП и ближайшим советником Гитлера. Смертально больным оказался Густав Крупп - крупнейший промышленныймагнат Германии.

Нюрнбергский процесс над главными нацистскими преступниками потом называли "судом истории", который, что символично, проводился в городе Нюрнберге, где имелся практический не пострадавший от военных действий Дворец правосудия. По воле случая этот город считался партийной столицей сторонников Гитлера. В нем были провозглашены планы завоевания мирового господства и создания "тысячелетнего Третьего рейха". Идея проведения международного суда над нацистскими лидерами принадлежала главе СССР Иосифу Сталину.

8 августа 1945 года СССР, США, Великобритания и Франция заключили Соглашение об организации такого суда и приняли Устав Международного военного трибунала. За Советский Союз Соглашение подписал генерал-майор юстиции, судья Верховного Суда СССР Иона Тимофеевич Никитченко. Главой обвинения от СССР выступил государственный советник юстиции 2 класса Роман Андреевич Руденко. Суд над преступниками продолжался почти год и закончился в 1946 году. 1 октября 1946 года Международный трибунал объявил свой приговор. Главные фашистские палачи были приговорены к смертной казни через повешение. 16 октября приговор привели в исполнение - военные преступники были казнены.

Нюрнбергский процесс не имел аналогов в истории, поэтому его значение нельзя недооценивать с правовой и практической точек зрения. С правовой - этот процесс вошел в историю как своими нормативными актами, так и особенностями процессуального характера, ведь нацистские преступления осуждались всеми странами.

Для координации действий главных обвинителей был учрежден Комитет главных обвинителей по подготовке процесса. Вопросам организации обвинения, правам и обязанностям обвинителей был посвящен раздел III Устава, озаглавленный "Комитет по расследованию дел и обвинению главных военных преступников". В задачи Комитета входили согласование мероприятий по подготовке материалов к процессу, распределение обязанностей между главными обвинителями по поддержанию обвинения на отдельных стадиях процесса (порядок произнесения вступительных и заключительных речей; порядок представления доказательств и допроса подсудимых и свидетелей, заключение по ходатайствам подсудимых и их защитников и т.д.). Согласно Уставу каждая из подписавшихся сторон назначала главного обвинителя для расследования дел и обвинения главных военных преступников.

Таким образом, обеспечивалась согласованная линия обвинения по основным вопросам. От Советского Союза главным обвинителем выступил Р. Руденко, от США - Р. Джексон, от Великобритании - генеральный прокурор сэр Х. Шоукросс, от Франции - Ф. де Ментон, позже на процессе его заменил Ш. де Риб.

Руденко Роман Андреевич работал перед Великой Отечественной войной в центральном аппарате прокуратуры СССР. Во время войны был назначен исполняющим обязанности прокурора УССР, а с 1944 г. он - прокурор СССР. В сентябре 1945 года был назначен главным обвинителем от СССР по делу главных нацистских военных преступников.

Джексон Роберт Хауорт: видный американский юрист и государственный деятель. С января 1940 года - министр юстиции США и помощник президента Рузвельта. С июля 1941 года - член Верховного суда США.

Шоукросс Харти Уильям: английский юрист и политический деятель. В 1944 - 1945 гг. состоял членом Консультативного совета министра внутренних дел по обращению с правонарушителями. В 1945 - 1951 гг. занимал пост Генерального атторнея Великобритании. В августе 1945 года был назначен Главным обвинителем от Великобритании.

Де Риб Шамптелье: политический и государственный деятель, один из лидеров Французской демократической народной партии, в течение многих лет был ее председателем. В августе 1944 года был назначен вице-президентом Комитета освобождения департамента Нижних Пиренеев, а в ноябре 1944 года - членом Временной консультативной Ассамблеи. После назначения Главным обвинителем поддерживал Обвинение от Франции, а также от имени Бельгии, Голландии и Люксембурга.

Процесс начался 20 ноября 1945 г. и продолжался почти 11 месяцев. Перед трибуналом предстали 24 военных преступника, входивших в высшее руководство фашистской Германии. Такого в истории еще не было. Также впервые был рассмотрен вопрос о признании преступными некоторых политических и государственных институтов - руководящего состава фашистской партии НСДАП, штурмовых (СА) и охранных (СС) ее отрядов, службы безопасности (СД), тайной государственной полиции (гестапо), правительенного кабинета, верхового командования и генерального штаба.

Устав предусматривал, что главные обвинители действуют "индивидуально и в сотрудничестве друг с другом". Для этой цели каждый Главный обвинитель имел свой аппарат, состоящий из помощников, следователей, консультантов, переводчиков и т. д.

Четыре главных обвинителя, включая Р. Руденко и Р. Джексона, встречались регулярно, и, хотя ответственность за различные аспекты дел была поделена между нациями, они часто проводили консультации и сотрудничали по вопросам, представляющим интерес для обвинения.

Учитывая громадный объем доказательственных материалов, обвинители "распределили роли" по представлению материалов и доказыванию фактов преступлений подсудимых в разных странах (через скрупулезную работу заместителей и помощников главных обвинителей). Так, советскими обвинителями были представлены документальные фильмы о концлагерях в Освенциме, Майданеке; о разрушении городов Смоленска и Ленинграда, о разрушении церквей и монастырей, а также вещественные доказательства.

Необходимо отметить, что в основу обвинений были положены документы, собранные в 690 ящиках, в каждом из которых содержалось по полторы тысячи страниц. Кроме того, было собрано около 200000 письменных показаний свидетелей (при желании их могло быть миллионы), а также выступления самих нацистских лидеров, документальные фильмы и кинохроника.

Например, один из руководителей фашистской Германии

Гиммлер заявлял: "Как себя чувствуют русские, как себя чувствуют чехи, мне абсолютно все равно. Живут ли другие народы в благоденствии или вымирают с голода, меня интересует лишь постольку, поскольку мы можем их использовать в качестве рабов. Умрут ли при строительстве противотанкового рва 10 тысяч русских баб от истощения или нет, меня интересует лишь, поскольку этот ров должен быть построен для Германии..."

Нюрнбергский процесс показал, что в своем развитии общий план или заговор подсудимых охватывал преступления, выражавшиеся в осуществлении бесчеловечной войны против стран и народов, нарушении всех международных правил и обычаев ее ведения. Военные преступники систематически применяли такие способы, как уничтожение мирного населения, в том числе убийства стариков, женщин, детей, захват заложников, преследования и массовое истребление людей по политическим, национальным, расовым и религиозным мотивам, жестокое обращение с военнопленными, включая пытки, проведение над ними опытов, использование в качестве рабской силы гражданского населения оккупированных территорий, разграбление общественной и частной собственности, бессмысличное разрушение тысяч больших и малых городов, деревень, неоправданное военной необходимостью их опустошение и так далее. Массовые убийства и жестокое обращение осуществлялись в специально созданных для этих целей концентрационных лагерях и иных учреждениях практически на всех оккупированных территориях: Бельзен, Бухенвальд, Дахау, Бринденк, Грин, Нацвайлер, Вигхт, Равенсбрюк, Амерсфорт - этот список можно продолжить. Псевдонаучные опыты, такие как стерилизация женщин в Освенциме и Равенсбурге, искусственное заражение раком матки в Освенциме, тифом в Бухенвальде, анатомические "исследования" в Нацвайлере, инъекции в области сердца в Бухенвальде, пересадка костей и вырезание мышц в Равенсбрюке и множество других; использование специально созданных препаратов для умерщвления людей - "Циклон А" и "Циклон Б"; массовые убийства в сконструированных газенавозах и душегубках, газовых "банях", кремационных печах и так далее - все это составные части огромного механизма истребления людей в концентрационных лагерях.

Развязав Вторую мировую войну, и принял план нападения на СССР (план "Барбаросса"), гитлеровские главари разработали вместе с ним и ряд чудовищных документов, в которых преступления и зверства были возведены в разряд государственной политики. В частности, Распоряжение об особой подсудности в районе "Барбаросса" и об особых мероприятиях войск (от 13 мая 1941 года) предусматривало массовое уничтожение советского мирного населения; план "Ольденбург" и "Зеленая папка", в которых Г. Геринг определял правила ведения экономической войны на оккупированной территории, понимались как руководства к ограблению захваченных районов и уничтожению их промышленного потенциала. В ходе войны эти планы претворялись в жизнь с особой жестокостью. Например, приказ "Мрак и Туман" от 2 декабря 1941 г. предписывал заключение в тюрьму без суда и следствия любого лица на оккупированных территориях, а приказ от 16 сентября 1941 г. допускал беспощадное подавление освободительного движения в оккупированных странах и расстрел заложников. Правила об обращении с советскими военнопленными от 8 сентября 1941 года санкционировали безнаказанное их уничтожение. Чудовищным документом являлась и секретная директива военно-морского штаба от 29 сентября 1941 г. "Будущее города Петербурга", которая предписывала стереть этот город с лица земли и уничтожить все его население.

Политика геноцида национал-социалистической (правящей) партии Германии привела к тому, что по расово-этническому признаку:

- в период 1933 - 1945 гг. было истреблено 6 млн. евреев по всей Европе. В современной научной литературе и публицистике эта политика нацистской Германии получила название Холокост" - от древнегреческого holocaustos, что означает "всесожжение", "уничтожение огнем", "жертвоприношение". Этот термин впервые был использован лауреатом Нобелевской премии писателем Э. Везелем как символ газовых камер и крематориев лагерей уничтожения;

- в период 1939 - 1944 гг. было истреблено многомилионное население, в основном славянское, на оккупированных территориях Европы и СССР. Эта операция имела кодовое название план "Ост". Данный план являлся программой массовых этнических "чисток" населения Восточной Европы и СССР в рамках более глобального нацистского плана по "освобождению жизненного пространства" для немцев и других "германских народов" за счет территорий "низших рас". Копии плана не сохранились, однако его основные детали восстановлены по упоминаниям и ссылкам в других документах Третьего Рейха. Согласно плану, славяне, живущие в странах Восточной Европы и европейской части СССР, должны были подвергнуться частично германизации, а частично депортации за Урал или уничтожению. Предполагалось оставить не большой процент местного населения с целью использования в качестве бесплатной рабочей силы для немецких колонистов. По расчетам нацистских чиновников, через 50 лет после войны число немцев, проживающих на этих территориях, должно было достигнуть 250 млн. человек. План относился ко всем народам, проживавшим на территориях, подлежащих колонизации: говорилось в нем и о народах Прибалтики, которые также предполагалось частично ассимилировать, а частично депортировать (например, латыши считались более подходящими для ассимиляции, в отличие от литовцев, среди которых, по мнению нацистов, было слишком много "славянских примесей").

Как можно предположить из сохранившихся в некоторых документах комментарии к этому плану, о судьбе евреев, живущих на подлежащих колонизации территориях, почти не упоминалось главным образом потому, что на тот момент уже был задействован проект "Окончательного решения еврейского вопроса", известного в настоящее время как Холокост, согласно которому евреи подлежали тотальному уничтожению.

Хотя план и предполагалось запустить на полную мощность только после завершения войны, в его рамках, тем не менее, было уничтожено около 3 млн. советских военнопленных, планомерно уничтожалось и отправлялось на принудительные работы население Беларуси, Украины и Польши. В частности, только на территории Беларуси, Украины и Польши. В частности, только на территории Беларуси нацисты организовали 260 лагерей смерти и 170 гетто. По современным данным, за годы немецкой оккупации потеря мирного населения только Беларусь составила порядка 2,5 млн. человек, то есть около 25% населения республики.

После того, как стали ясны масштабы злодействий, совершенных нацистами в этот период, в мире появился лозунг: "Никогда больше!".

Р. Руденко внес большой вклад в решение вопросов, связанных с преданием суду бывших главарей рейха, организаций обвинения. Он выступал со вступительной и заключительной речами, а также по разделу о преступных организациях, лично допрашивал подсудимых Геринга, Рибентропа, Кейтеля, Ро-

зенберга, Фриче, многочисленных свидетелей, в том числе фельдмаршала Ф. Паулюса.

Одним из помощников главного обвинителя от Союза ССР был Ю. Покровский, работник прокуратуры железнодорожного транспорта в г. Москве. В качестве заместителя главного обвинителя он представлял доказательства и выступал по двум разделам обвинительного заключения: "Агрессия против Чехословакии, Польши и Югославии" и "Преступное попирание законов и обычаях войны об обращении с военнопленными", участвовал в допросах подсудимых Йодля, Редера, Деница, а также свидетелей.

Н. Зоря, помощник Генерального прокурора СССР, представлял доказательства, допрашивал свидетелей, выступал обвинителем по двум разделам обвинительного заключения: "Агрессия против СССР" и "Принудительный труд и насилиственный угон в фашистском рабстве".

Помощник главного обвинителя от СССР М. Рагинский, работавший в прокуратуре СССР, на процессе представлял доказательства, допрашивал свидетелей, выступал обвинителем по разделам обвинительного заключения: "Ограбление и уничтожение культурных ценностей" и "Разрушение и уничтожение городов и сел".

Видный советский государственный и общественный деятель Л. Смирнов в качестве помощника главного обвинителя от СССР представлял доказательства по разделам обвинительного заключения: "Преступления против человечности", а также о преднамеренном убийстве 50 пленных офицеров британского воздушного флота, расстрелянных после их неудачного побега из концлагеря.

Государственный советник юстиции 2 класса писатель и драматург Л. Шейнин, начальник следственного отдела прокуратуры СССР, как помощник главного обвинителя от СССР представлял доказательства и выступал по разделу обвинительного заключения "Разграбление и расхищение государственной, частной и общественной собственности". Ему также была поручена организация работы по освещению хода судебного процесса над главными военными преступниками.

В состав советской делегации на Нюрнбергском процессе входила следственная часть, на которую были возложены обязанность подготовки к процессу документальных доказательств, в том числе документальных материалов из архивов, захваченных англоамериканскими войсками, допрос обвиняемых и некоторых гитлеровских генералов и руководителей ведомств, которые на процессе фигурировали в качестве свидетелей. Следственная часть делегации СССР состояла из 6 работников прокуратуры СССР. Так, Г. Александров ее возглавлял и проводил допросы подсудимых Шахта, Шираха, Заукеля и некоторых свидетелей. Д. Карев, доктор юридических наук, профессор МГУ, являясь помощником главного обвинителя от СССР, ведал документальной частью обвинения, докладывал на судебном заседании порядок представления доказательств, представлял дополнительные доказательства о преступлении гестапо.

Обязанности главного обвинителя от США выполнял Р. Джексон, который выступал со вступительной и заключительной речами, допрашивал многих подсудимых и свидетелей.

Х. Шоукросс также выступал со вступительной и заключительной речами, но в Нюрнберге находился неподолжительно, время, так как обязанности генерального атторнея требовали его присутствия в Лондоне. Фактически обвинение возглавлял Максуэл-Файл, его заместитель.

Де Ментон, назначенный 11 сентября 1945 г. главным обвинителем от Французской Республики, участвовал в разработке обвинительного заключения, организации сбора доказательств. В Нюрнберге находился непостоянно, и в его отсутствие работой французской делегации руководил его заместитель Ш. Дибост. В январе 1946 года де Ментон вернулся в Париж. Главным обвинителем от Франции был назначен де Риб.

Главные обвинители действовали единодушно как в ходе подготовки процесса, так и на суде. Вопросы предварительно обсуждались на заседаниях Комитета, где вырабатывалась единая линия, направленная на осуществление задачи процесса - быстрого суда и справедливого наказания главных военных преступников.

Примечательна вступительная речь Р. Руденко, произнесенная им 8 февраля 1946 г. Он начал ее так: "Господа суды! Я приступаю к своей вступительной речи, завершающей первую выступления главных обвинителей на данном процессе, с полным сознанием его величайшего исторического значения.

Впервые в истории человечества правосудие сталкивается с преступлениями такого масштаба, вызвавшими такие тяжелые последствия.

Впервые перед судом предстали преступники, завладевшие целиком государством и самое государство сделавшие орудием своих чудовищных преступлений.

Впервые, наконец, в лице подсудимых мы судим не только их самих, но и преступные учреждения и организации, ими созданные, человеконенавистнические "теории" и "идеи", ими распространяемые в целях осуществления давно задуманных преступлений

Информация, объявления

Дорогую, любимую дочь, мамочку и бабушку
БОЛМАТЕНКОВУ Валентину Петровну
 от всей души поздравляем с юбилеем!

Сказать «спасибо» - это мало,
 Ты так заботилась о нас.
 Была ты внукам второй мамой
 И остаешься ей сейчас.
 Волшебный мир любви и света
 Ты открывала нам всегда,
 И, поздравляя с юбилеем,
 Тебе желаем мы, любя:
 Пусть в сердце солнце не погаснет -
 Источник света и тепла.
 Пусть в жизни будет много счастья,
 Любви, надежды и добра!



Мать Александра Матвеевна, дочь Ольга,
 сыновья Алексей, невестка Ирина,
 внуки: Артем, Алина и Даша

Дорогую свекровь и бабушку
Лидию Захаровну ОСИПОВУ
 от всей души поздравляем с днем рождения!
 Вы тепло наших слов уловите,
 С днем рождения Вас поздравляем.
 Долго-долго на свете живите,
 Вам горячий привет посыпаем.
 Здоровья крепкого желаем,
 Побольше светлых, ясных дней,
 И, если можно, постарайтесь
 Столетний встретить юбилей!

Таня, Андрей, Оля

Любимую, дорогую доченьку, мамочку, сестру
КОСТРОВУ Ирину Николаевну
 сердечно поздравляем с днем рождения!
 Сегодня день рождения твой, Ирина, дорогая!
 И чтобы не случилось, мы всегда с тобой.
 Любви, удачи, счастья мы тебе желаем,
 Здоровья и успехов на долгие годы.
 Пусть счастье к тебе,
 как птица, на крыльях летит.
 Пусть сердце твое не знает печали.
 И чтоб, открывая в дверь свою
 Ты лишь добро и преданность встречала.

С любовью, мама, твои дети:
 Саша, Андрюша, брат с семьей



РАССРОЧКА ДО 24 МЕС. **БЕЗ ПЕВОГО ВЗНОСА**

ГАРАНТИЯ 10 ЛЕТ!

КОМПЛЕКТ ПО УХОДУ ЗА ОКНАМИ В ПРОДАЖЕ!

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ УТЕПЛЕНИЕ ПРИМЫКАНИЙ ИСКЛЮЧАЮЩЕЕ ПРОМЕРЗАНИЕ ЗИМОЙ!

Реклама

ФУНКЦИЯ НОЧНОГО ПРОВЕСТИРЕНИЯ В КАЖДОМ ОКНЕ

БЕЗ СВИНЦА

ПРОВОДИТ АКЦИЮ:

ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ

-МОСКИТНАЯ СЕТКА

-ОТЛИВ, ПОДОКОННИК

-ОДЕЛКА ОТКОСОВ

-ЗАМЕР, УСТАНОВКА, ДОСТАВКА

453 Руб/Мес*

ОКНО 1.3Мx1.4М ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

*предоставлено вином по телефону

Реклама

ФУНКЦИЯ НОЧНОГО ПРОВЕСТИРЕНИЯ В КАЖДОМ ОКНЕ

БЕЗ СВИНЦА

ПРОВОДИТ АКЦИЮ:

ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ

-МОСКИТНАЯ СЕТКА

-ОТЛИВ, ПОДОКОННИК

-ОДЕЛКА ОТКОСОВ

-ЗАМЕР, УСТАНОВКА, ДОСТАВКА

453 Руб/Мес*

ОКНО 1.3Мx1.4М ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

*предоставлено вином по телефону

Реклама

Туристическое агентство «ТУР 777» предлагает путевки в санатории Краснодарского края по сниженным ценам (от 1350 рублей в сутки/чел. - проживание + питание + лечение). Акция действительна до 01. 06. 2016 г.. Адрес: г. Починок, ул. Октябрьская, 19. Тел. 8-910-78-74-777, сайт www.tour777.ru

Реклама

Внимание!
21 февраля в Доме культуры п. Хиславичи с 10. 00 до 18. 00 час.
КОНФИСКАТ

совместно с соп. магазином г. Кирова

- * Обувь мужская и женская (зима) - от 550 руб.
- * Куртки, ветровки, плащи (мужские, женские) - от 850 руб.
- * Постельное белье (бязь, сатин, поплин, креп) - от 350 руб.
- * Детский трикотаж - от 50 руб.
- * Мужской трикотаж - от 100 руб.
- * Женский трикотаж от 150 руб.
- * Спец. одежда, камуфляж - от 350 руб., размеры от 44 до 72 (мужские, женские).
- * Нижнее белье (мужское, женское) - от 50 руб.

Реклама

**Носки
10 пар -
150 руб.**



Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
 ул. Красная площадь, д. 8
 Телефоны: редактор - 2-23-93,
 общий отдел тел/факс - 2-13-84,
 бухгалтерия - 2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия» выходит по пятницам. В розницу цена свободная. Подписано в печать: по графику - четверг в 14.00. Фактически - четверг в 14.00. Подписной индекс 53958 E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный. Объем 2 п. л. Тираж 900. Заказ №158. Отпечатана в типографии ООО «Газета Авось-ка» ИНН 6723008884 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+